
拓展提升
1．已知3a＋4b＋5c＝0，且|a|＝|b|＝|c|＝1，则a·(b＋c)等于（    ）
A．[image: image90.png]
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【答案】B

【解析】由已知得
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，将等式两边平方得
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两边平方得a·b＝0，∴[image: image8.wmf](
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故选B．

2．定义平面向量之间的一种运算“⊙”如下：对任意的a＝(m，n)，b＝(p，q)，令a⊙b＝mq－np．下面说法错误的是（    ）
A．若a与b共线，则a⊙b＝0
B．a⊙b＝b⊙a
C．对任意的λ∈R，有(λa)⊙b＝λ(a⊙b)
D．(a⊙b)2＋(a·b)2＝|a|2|b|2
【答案】B

【解析】若a＝(m，n)与b＝(p，q)共线，则mq－np＝0，依运算“⊙”知a⊙b＝0，故A正确．

由于a⊙b＝mq－np，又b⊙a＝np－mq，因此a⊙b＝－b⊙a，故B不正确．

对于C，由于λa＝(λm，λn)，因此(λa)⊙b＝λmq－λnp，又λ(a⊙b)＝λ(mq－np)＝λmq－λnp，故C正确．

对于D，(a⊙b)2＋(a·b)2＝m2q2－2mnpq＋n2p2＋(mp＋nq)2＝m2(p2＋q2)＋n2(p2＋q2)＝(m2＋n2)(p2＋q2)＝|a|2|b|2，故D正确．
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，且存在实数k和t，使得x＝a＋(t2－3)b，y＝－ka＋tb，且x⊥y，试求[image: image11.wmf]2
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∵x·y＝0，∴[a＋(t2－3)b](－ka＋tb)＝0．化简得[image: image17.wmf]3

3

4

tt

k

-

=

．

∴[image: image18.wmf](

)

(

)

2

2

2

117

432

444

kt

ttt

t

+

=+-=+-

．即[image: image19.wmf]2

t

=-

时，[image: image20.wmf]2

kt

t

+

有最小值为[image: image21.wmf]7

4

-

．

4．已知点
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. 若平面区域
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由所有满足
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解法1：如图，区域的面积可以看成正方形
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与四个直角三角形及两个小正方形面积的差，

所以
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解法2：如图，区域的面积等于菱形对角线长乘积的一半，

所以
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解法3：假设 
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，则动点
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的轨迹一定通过
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答案：
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